



金坛区发展和改革委员会:

集聚崛起要素 驱动跨越发展



项目集中开工



项目集中开工



金坛宁陕东西部经济协作



2018年是十九大强调的“发展是第一要务”、走向美好的继往开来之年，区发改委将在集聚崛起要素、驱动跨越发展上，呈现更加作为的责任担当。

一是更高起点的发展战略。

继续对接《宁杭生态经济发展带规划》、《扬子江城市群发展规划》，力争我区有更多的重要事项和重大项目纳入这两个国家级规划；开展十三五规划中期评估，梳理发展成绩，根据形势变化调整完善规划；按照“增幅始终领跑、总量不断进位”的思路，编制《2018年度金坛区经济发展主要目标任务清单》。

二是更高层次的产业生态。

围绕新能源汽车、智能移动终端、5G未来网络技术、光伏新能源，编制“三新一特”产业链招商地图，为全区产业链招商服务；围绕产业发展，研究探索特色小镇、特色田园综合体建设，推动一二三产跨界融合。

三是更高质量的重点项

目。加强与省、市发改委对接，申报2018年度省重点项目6个、常州市重点项目12个；编制《2018年度金坛区重点产业项目实施计划清单》、《2018年度金坛区政府性投资项目实施计划清单》。

四是更高水平的能源结构。制定我区2018年度燃煤总量控制目标、关停燃煤小锅炉计划，并将任务分解到各个镇区，采取措施确保完成任务；围绕263行动，对我区工业能耗问题进行调研，向区委区政府提出可行性建议。

五是更高作为的境界担当。

以党的十九大精神为指引，继续发扬“苦干实干、正气大气”的精神，把服务金坛发展作为我委第一要务，全委上下敢为人先、敢创大业、敢争一流，投身金坛跨越发展。建立项目全流程服务机制，加大项目督查指导、协调服务和考核奖惩力度，确保项目顺利推进、有序实施；加强向上衔接，横向联动，不遗余力争取资源要素。

在金坛发改人的辐射圈内，硕大的问号，终将华丽转身，演变成一个个驱动发展和崛起的感叹号！

2017

资源要素如何聚集？
跨越发展如何驱动？

这两个硕大的问号，始终高悬在金坛发改人的脑际，激活、放大、辐射，高强度、大力度、高效率奔向“在苏南板块快速崛起”的靶心。

一是及早谋划重要事项。对接《宁杭生态经济带发展规划》、《扬子江城市群发展规划》，谋划事关我区长远发展的重大事项、项目，19个项目已纳入宁杭生态经济带规划初稿；编制完成《电动汽车充电基础设施专项规划(2016-2020)》。

二是全力服务“两个加快”。编制《2017年度金坛区政府性投资项目实施计划清单》、《2017年度金坛区重点产业项目实施计划清单》，8个项目入选省重点项目，实现历史性突破。1-12月，8个省重点项目完成投资66.7亿元，完成年计划118%；12个常州市重点项目完成投资152.2亿元，完成年计划104.6%，完成进度列常州一市五区前茅；政府性投资项目完成投资114亿元。

三是争取资源成效显著。围绕城镇建设、社会事业、水利建设等方面，争取到17个项目

中央、省财政预算内资金约4.83亿元，其中岸头佳园获国务院安居工程奖励3000万元、4个保障性安居工程项目(东方新都三区、海棠明都海棠园、海棠明都二区、蔷薇苑)3.578亿元、人民医院迁建2000万元；帮助我区交通产业集团20亿元公司债获准发行。

四是推动产业转型升级。在儒林镇开展服务业综合改革试点工作，组织2017年度区服务业专项引导资金申报、评审工作，推荐金旺包装为常州市制造业服务化示范企业；推进能源结构优化，60MW的压气蓄能电站通过省发改委可研审查，全年新增光伏发电并网装机容量27.7兆瓦；与陕西宁陕县、石泉县开展扶贫协作和经济合作。

五是深化重点领域改革。落实简政放权，整合办理事项各项环节共20多个，审批效率在周边地区始终领先。1-12月共批准项目513个，总投资688.8亿元；推进滨湖新城、经济开发区、薛埠镇市级产城融合试点工作，产业集聚度、城市集镇建设水平进一步提高；牵头开展“263”减煤行动，制定减煤三年行动方案，关闭燃煤小锅炉10蒸吨以下11家、10-35蒸吨4家。

六是发挥物价调控作用。

编制我区经营服务性收费、行政事业性收费目录，共涉及150项收费，向社会公布；取消15项、停征10项、降低13项行政事业性收费，预计每年降低企业负担2000万元以上；完成争议调处价格认定案件985件，认定金额3.3亿元；开展各类专项价格检查，初步查出涉嫌违规收费金额约3.28亿元。受理举报(咨询)件82件，办理满意率100%，清退违规费用100余万元。

七是特色工作紧抓不懈。开展特色(创新)工作创建活动，全委申报13项特色工作，8项创新工作；组织专题调研，完成锂电池、纺织服装、服务业、特色小镇、工业能耗等多篇调研报告，其中产城融合报告被国家发展网录用；组织科长“微课堂”，已有四名科长走上讲台；加强信息宣传工作，1-12月我委政府信息公开及门户网站内容保障，在45个镇区、部门中名列第二。

八是扎实推进党建活动。积极开展“两学一做”、“三大一实干”、“学习贯彻十九大精神”活动，全委共集中走访居民1651户、5800余人，收集问题57条；走访企业75家，收集问题42条。组织三期“金坛发展我担当”专题大讨论，收集金点子及千字献计66篇。



给力文明城市创建